

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2023年5月22日

癸卯年四月初四

星期一

第18593期 今日8版

盐城·逐绿向新赋能工业强区

□记者 张兆领 通讯员 仇玉存

5月的盐都，万绿千红，生机涌动。

“盐都区高效务实的工作氛围、开放包容的营商环境，增强了我们发展信心。”“我们将加快推动在盐项目快速建成运营，用实干和实绩争做盐都招商的最佳代言人。”……5月18日，盐都区成功举行“百名客商进盐都”产业招商推介会。会上，先进制造业、科技和人才政策、现代农业等一系列富有针对性的招商推介，让与会嘉宾感受到了盐都满满的诚意。

产业逐“绿”向“新”，“工业强区”行稳致远。近年来，盐都区牢牢把握高质量发展首要任务，围绕绿色低碳发展示范区建设，坚定工业强区不动摇，以“争”的精神、“拼”的劲头、“超”的态势，全力以赴抓项目、促创新、强产业，奋力推动工业经济迈上千亿级台阶。

筑牢“绿色基石” 锻强“产业筋骨”

产业是高质量发展的根基。

走进远航锦锂新型储能电池项目现场，技术人员正在抓紧调试设备，为全面投产做准备。项目一期投资30亿元，新上5GWH储能电芯全产能化生产设备，是目前华东地区已投产储能电芯单体产能最大项目。“项目去年9月份开工建设，今年5月份竣工试产。”江苏远航锦锂新能源科技有限公司创始人杨智峰说，“项目落户盐都虽不到一年，但我们已经被这里的贴心服务打动，也对企业未来的发展充满信心。”

近年来，盐都坚持把实体经济作为推动产业高质量发展的看家本领，扎实开展“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动，突出高薪新绿、强化链式思维，打造了电子信息、高端装备、新能源三大主导产业，集聚了东山精密、维信电子、康佳芯云等一批地标性项目，培育了LED封装、FPC柔板、5G滤波器等全国细分行业单项冠军。

对标全市“5+2”战略性新兴产业，依托现有产业基础，盐都借势借智借力，抢占产业发展新“风口”，积极布局新一代信息技术、新能源及新能源汽车核心零部件等产业，在绿色低碳发展新赛道上勇毅前行。

发展新能源产业，盐都有基础有优势。目前盐都已落户集聚博盛新能源、国投中科新能源、华锐风电等一批新能源企业。远航锦锂项目的快速推进是盐都区放大新能源企业集聚效应，重点挖掘储能、氢能等细分领域潜力取得的成效之一。

重大项目是提升产业发展能级的“压舱石”。近年来，盐都区上下牢固树立“项目为王、招商为先”理念，接续开展重大项目突破年、攻坚年、奋进年行动，全力抢抓项目、快推项目，龙创智能驾驶、博盛新材料等一批投资强度大、税收贡献多、科技含量高的项目先后投产达效，加快形成了大项目顶天立地、小项目铺天盖地的生动局面。

“盐城高新区作为盐都区项目建设的主战场，既有压力，更有动力。”盐城高新区管委会主任高翔表示，盐城高新区将始终把抓招商、攻项目作为重要抓手，加快招引一批龙头型、基地型大项目好项目，以重大项目建设积蓄跨越赶超强大动能。（下转2版）



习近平向康复国际百年庆典致贺信

在全国助残日之际，向全国广大残疾人及其亲属，向广大残疾人工作者致以亲切问候

新华社北京5月21日电 5月21日，国家主席习近平向康复国际百年庆典致贺信，并在全国助残日之际，向全国广大残疾人及其亲属，向广大残疾人工作者致以亲切问候，向关心支持中国残疾人事业的国际组织和各方人士表示衷心感谢。

习近平指出，康复国际是残疾人事务领域具有重要影响的国际组

织，为维护残疾人尊严、保障残疾人权利、增进残疾人福祉作出了不懈努力。中国积极支持康复国际工作，用实际行动推动发展中国家残疾人事业发展、增进国际社会对残疾人的关心，为国际残疾人事业贡献力量。

习近平强调，中国对残疾人格外关心、格外关注，在中国式现代化

进程中，将进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，促进残疾人事业全面发展。中国愿同世界各国一道，共同推进国际残疾人事业交流与合作，不断增进人类健康福祉。

康复国际百年庆典由康复国际主办，中国残疾人联合会承办，21日在北京开幕。

畅叙乡情 共谋发展

——我市乡贤参加第三届江苏发展大会侧记

□记者 周樸

5月20日，从盐城走出去的60多名海内外盐城乡贤，应邀参加第三届江苏发展大会，并出席我市当晚在古都南京举办的“乡贤助乡兴”共襄发展行”2023盐城专场推介会，同家乡父老乡亲畅叙乡情，寄托游子的乡愁，凝聚回报家乡、建设家乡的强大合力。

回眸历史，盐城历史悠久、底蕴厚重。一代代走出去的盐城人，艰苦奋斗、奋力拼搏，一步一步攀登事业高峰，在各行各业取得了瞩目成绩。他们是盐城发展最宝贵的资源，是盐城高质量发展不可或缺的主角。

“我是土生土长的盐城人，和广大家乡一样，无论走在哪里、身在何处，都非常感恩家乡的培养。”作为盐城专场推介会首位发言的乡贤代表，中国工程院院士、河海大学党委书记唐洪武一开始就表达了自己对家乡的赤子情怀。

唐洪武表示，一方水土养一方人，“天蓝地绿基因红”是盐城最鲜明的标识。这些年，他和大家一样深刻感受到，家乡发展的活力、魅力、潜力在不断彰显。“我将借助河海大学这个高质量、高水平的人才与科教资源，深化与盐城全方位战略合作，服务家乡、建设家乡，打造新时代校地合作新标杆。”

树高千尺根植厚土，水流万里不

忘思源。这次是美国普渡大学终身教授蔡利平第三次参加江苏发展大会。作为盐城阜宁人，旅居海外30多年的他，心系祖国、根在江苏，始终不忘为家乡发展尽一份力量。

今年“五一”假期，百万游客奔赴盐城，将旅游的气氛烘托到高潮。看到家乡乡村旅游蓬勃兴起的势头，蔡利平感慨：“只有回到家乡，深入了解祖国大地上发生精彩故事，才能向美国年轻人更好地介绍一个奋进、开放、真实的中国。”他表示，将深入调研乡村旅游、全域旅游，与盐城文旅企业展开更密切的全方位合作。

每一个在外的盐城人都是盐城的形象大使。“家乡发展之快、建设之好，让我们海外华人倍感骄傲！”马来西亚南海资本有限公司董事长孙建炜，平均两三年回一次老家盐城，每次回来都能看到家乡发生的变化。此次回来，孙建炜有一个愿景：“‘一带一路’需要民心相通，文化是最好的媒介，期待借助大会平台，将家乡深厚文化、特色美食广泛地传播出去。”

“受邀参加江苏发展大会，是一份荣誉，更是一份责任。”在香港工作这些年，悦达国际控股有限公司总裁汪满健一直关注家乡的发展，并为家乡的变化感到高兴。他期待此次返乡认识更多“江苏人”，继续推动双方经贸合作、技术交流。

（下转2版）

盐城高新区·科创之火燃旺发展原动力

□记者 韩宝贵 王可馨 见习记者 吴寅

61家数字经济核心产业规上企业开票销售同比增长26.2%，新申报国家高企110家，新获批科技型中小企业193家，新增市独角兽和瞪羚培育库企业5家、13家，发明专利授权量增长近20.9%，成功获批省级知识产权建设示范园区……近日，盐南高新区扑面而来的是科技创新的强劲势头。

一起笔是全局眼光，落笔为一域标杆。在盐南高新区这片承载科创使命的热土上，充满活力创新策源高地雏形初现，盐城“创新之核”正在不断孕育、拔节、生长。

“站”稳高位抢赛道

踏上高质量发展新赛道，如何立足自身优势，在新一轮创新浪潮中勇立潮头、走在前列？盐南高新区给出的答案是：登“高”望远向未来。

能源安全和能源革命是“国之大者”。或许不曾有人想到，盐城版图上一条看似平平的西伏河，却能因“撰写”绿色低碳这篇大文章而被人熟知。

5月11日下午，在西伏河绿色低碳科创园10号楼三楼器件与材料性能表征实验室，中国科学院电工研究所助理研究员霍辰刚结束会议，就立刻投入对检测设备调控测试中。

“项目正式运营后，将组建不少于50人的专业团队，争取国家、省市级和中科院相关重大科技任务，转化发明专利和软件著作权30个以上。”霍辰坦言，盐城依托独一无二的“风光”资源，大力发展可再生能源，已成为长三角地区首个千万千瓦新能源发电城市。盐南高新区积极抢占“风”口，全面攀高引强，这正是贯彻落实绿色低碳的高质量发展要求，也与盐城加快建设绿色低碳发展示范区路徑步调一致。

机器人被誉为“制造业皇冠顶端的明珠”。与绿色低碳科创园一条马路相隔，西伏河机器人产业园的建设同样如火如荼，给汤汤河水披上了高科技“战袍”。

“此次二者强强联合，必将进一步加快建设我市智慧城市无人配送服务网络，全力打造全国首个智慧城市共配示范应用基地。”日前，园区新石器无人驾驶与中通快递战略合作签约仪式成功举行。双方的“强强联合”让西伏河机器人产业园管理办公室主任李海洋对园区未来的工作更加有信心，“今年1至4月，园区实现开票销售4.4亿元，入库税收2172万元，驶入高速发展‘快车道’。”

从南海未来城“一骑绝尘”，到五大园区“策马奔腾”；从繁忙的建设工地，到机器轰鸣的生产车间……这些看似是赢在起跑线的高光时刻，背后凝结着无数盐南人“台下十年功”的辛勤付出。

（下转2版）

五月的大丰荷兰花海，千万株玫瑰竞相绽放，成片的玫瑰花海绘出初夏的斑斓色彩，风吹十里，朵朵玫瑰涌动，花香四溢，甚是迷人。

记者 杨毅

通讯员 单强 曹晶晶 摄



胡友林：“一部车”兴起一座城

编者按：今年是盐城撤地建市40周年。40年来，涌现出一批对盐城发展作出突出贡献的人物，本报今起推出“勇毅前行当先锋 踔厉奋发走在前”专栏，深入挖掘人物事迹，一起感受城市发展的脉动，展望奋进新时代新征程的美好愿景，充分展现全市上下牢记嘱托、感恩奋进，敢为、敢闯、敢干、敢首创的精神风貌。

更是对胡友林，这位2009年离世的创业者的肯定。

胡友林带领悦达集团从无到有，从弱至强，发展成为如今在海内外控股2家上市公司，综合营收千亿元，利税百亿级，总资产超800亿元，主体长期信用等级达AAA的全国重点国有企业集团。

站在巨人肩头求发展，用国际化带动新型工业化，胡友林创立的悦达集团，多年来一次次把不可能变为可能，圆了盐城人的汽车梦，改写了盐城经济版图，更为盐城人民留下了宝贵的“胡友林精神”：不畏艰难、锲而不舍的创业精神，解放思想、敢为人先的创新精神，严于律己、自强不息的奉献精神。

凭着这股拼劲，胡友林打开一条由山西通往盐城的“乌金通道”。为运煤购买的200节铁路自备车皮、一艘3.7万吨海轮，创下盐城“没有铁路有火车，没有海港有海轮，没有资源有煤炭”的奇迹！在那个物资匮乏的年代，胡友林以低于市场价格供应盐城煤炭，十年间为盐城

节约近5亿元。

“第一桶金”的“敢为、敢闯”直接带动了悦达发展的“敢干、敢首创”。以振兴盐城经济为己任，胡友林创造了一项又一项第一：第一个有效解决了盐城老百姓生活用煤和工业用煤问题；第一个在盐城国有企业中率先推行承包制；创办了当时苏北引进外资规模最大的中外合资企业；推出苏北第一家A股上市公司；在香港发行上市江苏第一只红筹股；第一个把世界500强企业和国际知名企业引进到盐城投资兴业；成为苏北第一家资产规模超百亿元、销售额超百亿元的企业……

（下转2版）

勇毅前行当先锋
踔厉奋发走在前

□王峻峰 邹进 周本东 记者 王治平

时间不是答案，答案都写在时间里。在盐城建市40周年之际，悦达集团创始人胡友林作为对盐城发展作出突出贡献的人物，这是对悦达的肯定。

敢为、敢闯、敢干、敢首创是对胡友林创业历程最好的诠释。

敢为人先——艰难的第一桶金

盐城公安：

擎旗奋进勇争先 做实担当争做排头

□通讯员 吴坚 张鹏飞

近日，在盐城经济技术开发区通威太阳能（盐城）有限公司厂房内，生产设备正在进行安装调试，预计5月底投入试生产。经开区成大城市发展建设有限公司项目经理密涛涛高兴地说，“没想到能提前一个月用上电，真的太感谢供电公司了。”

重大项目是稳增长的“压舱石”，当前全市各地加快推进重大项目落地，国网盐城供电公司主动扛起电力“先行官”担当，锚定“早、快、准”目标，全力做好重大项目电力保障服务，切实扛起“争当表率、争做示范、走在前列”的光荣使命，为我市重大项目跑出“加速度”提供坚强保障。今年2月14日，为更好地助推省

（下转2版）

猛扑上前、5秒夺刀，守护了群众安全。

去年以来，盐城公安不断深化“市县主战、派出所主防”职能体系，持续开展“盐靖”系列行动，全市现行命案、八类案件快破全破，违法犯罪警情和刑事案件发案数同比下降8.8%、3.9%，人民群众对社会治安满意度97.8%，用一点一滴的实绩汇聚出“双一等”答卷。

滴水穿石，非一日之功。“双一等”是一次专项任务的高质量完成积累而来：

——深入推进“全国社会治安防控体系建设示范城市”创建，公安部刚刚公示的首批示范城市候选对象中，盐城位列其中，全省仅三家；

——持续深化“执法服务在一线”，推进法治公安高质量发展，盐城公安作为苏北唯一获评“全省执法示范市公安局”；

——圆满完成系列安全保卫任务，盐城市公安局情报指挥中心、反诈中心双荣立集体一等功；

——坚持和发展新时代“枫桥经验”，盐城市公安局亭湖分局东城派出所以全省第一成绩上榜全国“枫桥式公安派出所”；

（下转2版）

邮发代号:27-9

电子邮箱:yfdzb1@163.com

责任编辑:王妮娅 编辑:梁鹤龄

1943年创刊

盐阜大众报社出版

国内统一连续出版物号:CN32-0047